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1. A PROJEKT CÉLJAI ÉS TEVÉKENYSÉGEI 

 

1.1. A projekt céljainak meghatározása  

 
 

1.1.1. A kiírásban foglalt követelmény: 

 

A felhívásban megfogalmazott cél a felsőoktatási intézmény hatékony bekapcsolása a Nemzeti 

Intelligens Szakosodási Stratégia megvalósításába, melyet az intézmény kutatási 

kapacitásainak bővítésével, a kutatási szolgáltatások fejlesztésével, a társadalmi innováció 

fokozásával, a K+F szféra egészében betöltött tudásbázis funció és a felsőoktatás harmadik 

missziójának erősítésével kíván elérni. Ennek érdekében olyan kapacitásokat kell kiépíteni, és 

fejleszteni, olyan kutatási folyamatokat kell kialakítani, amelyek képessé teszik az intézményt 

a társadalmi innovációt szolgáló, és a K+F szféra igényeit kielégítő szolgáltatások nyújtására, 

a kutatói utánpótlás biztosítására. 

 

1.1.2. A Miskolci Egyetemnek a követelmények eléréséhez kapcsolódó céljai: 

 

A Miskolci Egyetem 2020-ig kidolgozott, „Innovatív Tudásváros” címet viselő programjában 

általános célként tűzte ki jövőbeni munkájának erőteljes innovációra és kooperációra való 

építését, a kiválóság fenntartásához nélkülözhetetlen fókuszok kiemelését, hazai és 

nemzetközi versenyképességének, nemzetközi láthatóságának az erősítését; kiemelt 

szerepet szánva mind ezekben a K+F+I tevékenységnek. A Miskolci Egyetem Karai és kutató 

intézetei egyaránt érdekeltek abban, hogy mint az Észak-magyarországi régió meghatározó 

felsőoktatási intézménye beágyazódására, a helyi szereplőkkel való szoros partnerségére, 

tudásbázisára, regionális, hazai és nemzetközi partnerségi kapcsolataira alapozottan segítse a 

régió gazdaságának átfogó növekedését. Ennek megfelelően a projekt stratégiai és átfogó 

célja: 

 

1.1.3. A Miskolci Egyetem hatékony bekapcsolása a Nemzeti Intelligens 

Szakosodási Stratégia megvalósításába, a kutatási feltételrendszerek- és 

kapacitások növelése.  

 

Ez a bekapcsolódás csak úgy valósítható meg, ha az Egyetem hosszú távon biztosítani tudja 

kutatói utánpótlását, olyan fiatal kutatókkal, akik elkötelezetté válnak az Egyetem 

irányába, kutatási témakörüket az S3 fókuszterületeihez tudják kapcsolni, és 

rendelkeznek azzal a vállalkozói szemlélettel, amely alkalmassá teszi őket az alapkutatások 

mellett a vállalati szféra által igényelt probléma megoldó alkalmazott kutatások és kísérleti 

fejlesztések végzésére is. A vállalati szférával való szoros kapcsolattartás nem képzelhető el a 
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tudás- és technológia transzfer szolgáltatások fejlesztése, hatékonyságának növelése 

nélkül, amelyet a társadalmi elfogadottság, a társadalmi innováció beágyazódást növelő elemek 

tudnak teljessé tenni.  

A helyzetelemzés alátámasztja, hogy az Észak-magyarországi régió az ország gazdaságilag-

társadalmilag elmaradottabb térségei közé tartozik. A foglalkoztatás terén az Észak-

magyarországi régió megyéiben az országos átlaghoz viszonyítva kiemelt szerepe van az 

iparnak, és jelentőségében kisebb a szolgáltatás és a kereskedelem súlya. A munkanélküliségi 

ráta tartósan magas, de ez nem jelenti a megfelelő színvonalú szabad munkaerő rendelkezésre 

állását, mert a képzettségi struktúra nem megfelelő, ezért a munkaerő piaci esélyek 

folyamatosan romlanak, nagy az elvándorlás, amely döntően a szakképzett és a felsőfokú 

végzettséggel rendelkező rétegeket érinti.  

A régió földrajzi-, valamint a tradicionálisnak tekinthető iparágai adottságainak 

kihasználásával növekedhet a régió versenyképessége, a hozzáadott érték előállításának, 

valamint a tudásalapú és high-tech iparágak dinamikus növekedésére, az exportképes 

nagyvállalatok, a tudásintenzív KKV-k, és a gyors növekedésre képes start-up vállalkozások 

teljesítményére alapozottan.  A gazdaságfejlesztés fókuszterületeit az intelligens szakosodás 

alapján kijelölt stratégiai kitörési pontok jelentik, alapozva a régió felsőfokú oktatási 

intézményeinek, kutatóintézeteinek növekvő innovációs teljesítményére, támaszkodva a 

magasan képzett, kreatív humán erőforrás potenciálra, figyelembe véve korunk új gazdasági 

kihívására, az Ipar 4.0 stratégiai irányváltásra adható válaszokat is. A kutatói utánpótlás 

biztosításával egyidejűleg javítani kell a kutatási feltételrendszereken, elősegítve ezzel a 

kutatási  kapacitások növelését is.  A kutatási kapacitások növelése közvetlenül javítja 

Magyarország kutatási potenciálját, és annak hatékony felhasználását, hozzájárulva 

ezzel az Európai Unió kutatási kapacitásának növeléséhez is. A jövő kihívásaira is 

(vízellátás, élelmiszer ellátás, energiaellátás) megfelelő választ tudunk adni a K+F+I 

folyamatok eredményes felhasználásával, kihasználva a régió adottságait.  

A stratégiai cél elérése érdekében az előzőkkel összhangban, a kellő fókuszálás biztosításának 

érdekében három részcélt fogalmazhatunk meg. 

 

1.1.4. Kutatói utánpótlás biztosításának elősegítése1 

 

A Miskolci Egyetem egyre nagyobb hangsúlyt kíván helyezni a K+F+I folyamatok 

erősítésére, megfelelő menedzselésére, a Kutató Intézeteinek fejlesztésére. Ez 

megfogalmazódik az Intézményfejlesztési Terv jövőképében. Ehhez szorosan kapcsolódik a 

kiváló egyetemi cím elnyerése, a nemzetközi láthatóság biztosítása, valamint a stratégiai célok 

között a kutatási kiválóság. A támogató folyamatokban - amelyekben meghatározó a 

Kiválósági Központok erősítése, a versenyképesség és nemzetköziesítés szintjének 

emelése, valamint egyéb speciális beavatkozási területek fejlesztése - a K+F+I hatékonyság 

javítása is megfogalmazásra került. A kiválósági központok kutatási műhelyei, valamint az 

Egyetem Kutató Intézetei csak akkor tudják szerepüket megfelelő módon betölteni, ha a 

tapasztalt, és jelentős kutató múlttal rendelkező, adott esetben iskolateremtő kutatók mellett 

folyamatos az utánpótlást jelentő fiatal kutatók bekapcsolódása. A részcél elérése akkor 

valósítható meg, ha növelni tudjuk a doktori fokozatszerzés arányát, megteremtve ezzel a 

                                                 
1 Összhangban sz Irinyi Tervben megfogalmazott célkitűzésekkel. 
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kutatói kapacitásnövekedés személyi feltételeit, bővíteni tudjuk a felsőoktatási tudásbázist 

(hozzáférést biztosítva ehhez az érintett szervezetknek, szakembereknek), biztosítva ezzel a 

fiatal kutatók felkészültségét, kompetenciáiknak a nemzetközi kutatási főirányoknak való 

megfelelését. A gazdaságvezérelt kutatás akkor valósítható meg hatékonyan, ha a kutatói 

területen is növelhető a vállalkozói szemlélet és fogékonyság, biztosítva ezzel a kutatási 

eredmények közvetlen gazdasági alkalmazhatóságának feltételeit.  

A kutatói utánpótlás biztosításának célja két oldalról megfogalmazott igénycsoporttal is 

alátámasztható. Az Egyetem környezetében tevékenykedő kutató intézetek (BAY-LOGI Bay 

Zoltán Alkalmazott Kutatási Nonprofit Kft, Tüzeléstechnikai Kutató Intézet, Nano-Center 

Nonprofit Kft, stb.), valamint az Egyetem önálló szervezeti egységként működő kutató 

központjai (Alkalmazott Földtudományi Kutató Intézet, FIEK, Akadémiai Kutató Intézetek) 

kifejezett igényt fogalmaznak meg a fiatal kutatói utánpótlás biztosítására. A másik oldalról a 

doktoranduszok körében fogalmazódik meg az igény a fokozatszerzés utáni kutatói pálya 

feltételeinek biztosítására.     

 

1.1.5. Tudományos produktivitás növelése 

 

Az Egyetem tudományos produktivitásának növelése szervesen kell, hogy ráépüljön azokra a 

specialitásokra, amelyek a Miskolci Egyetemet a kutatás-fejlesztés terén egyedivé teszik, és 

amelyeket az elkövetkezendő időben megőrizni, fejleszteni és újrahasznosítani szeretne az 

Egyetem vezetése, és amelyet az Intézményfejlesztési Tervben az egyetemi értéktár címszó 

alatt szerepeltettünk. Kiemelkedő kutatási profilokkal rendelkezünk, amelyek azonban ma 

még nem teljesen esnek egybe az S3 stratégiában az iparági, vagy megyei szinten definiált 

irányokkal. Ennek megfelelően erősíteni kell a K+F+I fókuszt, figyelembe véve a 

világgazdasági Ipar 4.0 koncepció felé való elmozdulását is, azaz a Kiválósági Központok 

tudományos műhelyeinek tovább kell folytatniuk a fókuszálást az S3-ban meghatározott 

irányokra. Erősíteni kell az intézmény nemzetközi beágyazottságát, amelynek jó alapjai 

lehetnek a sikeres H2020 nemzetközi pályázataink. Meg kell erősítenünk az Egyetem K+F+I 

tevékenységét, amelynek egyik eleme a K+F szolgáltatások körének fejlesztése és 

átalakítása, a kutató intézetek, az akadémiai kutató csoportok megerősítése – elsősorban a 

humán erőforrás oldaláról, a tudás- és technológia transzfer terület működőképességének 

helyreállítása, ezáltal a vállalati kapcsolatrendszer átstrukturálása, a vállalati problémák 

markánsabb megjelenésének biztosítása az egyetemi kutatási folyamatokban. A kutatói 

utánpótlás biztosításának átfogó koncepció szerinti működtetése, a „középiskolától a doktori 

iskoláig” elv érvényesítése mentén. Ennek meghatározó része a tudománynépszerűsítő, 

ismeretterjesztő tevékenység erősítése, melynek célcsoportjai elsősorban az Egyetemen kívüli 

fiatalok, és a lakosság. A tudományos produktivitás növelésének egyik hajtóereje a 

gazdasági környezet gyors változásával összhangban lévő tudás elévülési ciklus rövidülése 

is. 

A megfogalmazott célt az Egyetem belső, valamint az Egyetemhez kötődő tudományos 

közösségek, valamint a tudományos területen is előre lépni szándékozó és képes hallgatói 

rétegek igényei támasztják alá. 
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1.1.6. A társadalmi innováció megerősítése a felsőoktatásban 

 

A társadalmi innováció elősegíti a helyi szereplők stratégiai partnerségben, közös célok 

elérése érdekében történő együttműködését. Ennek modellszerű összefoglalása a Quadruple 

Helix innovációs modell alkalmazásával történik, amely egységben kezeli az oktatási, 

kormányzati, gazdasági, társadalmi szereplők együttműködését, melynek segítségével 

többleteredmény, a fenntarthatóság javítása biztosítható. Az Egyetem Intézményfejlesztési 

Terve egyrészt a harmadik misszió (regionális aktivitás növelése, növekedéshez való domináns 

hozzájárulás, a tudományos ismeretterjesztő tevékenységek, szellemi kisugárzás), másrészt a 

stratégiai célok (társadalmi innovációs és felzárkóztatás) harmadrészt a speciális beavatkozási 

területek (regionális szerep kiterjesztése) témaköreiben tárgyalja ezeket a kérdéseket. Az 

Észak-magyarországi régió fokozottan hátrányos helyzete kiemeli és a környezetét jelentő 

szervezetek és intézmények igényeként fogalmazza meg az Egyetem, mint tudásközpont 

szerepének növelését2 a régió gazdaságfejlesztési, gazdaságszervezési és társadalmi 

felzárkóztatási folyamatokban. Ezt a szerepet természetesen csak akkor tudja betölteni, ha 

tudatosan nagyobb teret enged a társadalmi innovációnak az oktatásban és kutatásban történő 

nagyobb arányú szerepeltetésének. A részcél eléréséhez a tudásnégyszög kiépítését és 

fejlesztését, valamint az innovációs ökoszisztéma fejlesztését rendelhetjük hozzá. 

 

A fentiekben megfogalmazott célrendszer, az ehhez kapcsolt projektek és tevékenységek, 

valamint számszerűsített szakmai elvárások összekapcsolódó rendszerét az alábbi ábra mutatja: 

  

                                                 
2 A Fokozatváltás a felsőoktatásban koncepciónak a felsőoktatás mint innovációs szolgáltató alapelvével harmonizáltan 
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1.2.  A fejlesztések célcsoportjai, az érintettek köre, a fejlesztések 

hatásterülete 
 

 

A projekt érintettjeinek köre számos csoportra bontható aszerint, hogy a fejlesztés milyen 

módon és milyen mértékben befolyásolja helyzetüket, környezetüket. Bízunk abban, hogy a 

projekt megvalósításával összhangban a kutatás-fejlesztési tevékenység fókuszálása, a kutatói 

utánpótlás hangsúlyos kezelése, a tudás- és technológiatranszfer fejlesztése, valamint a 

társadalmi innováció megjelenése széleskörű hatást gyakorol az Egyetem belső- és külső 

érintettjeire egyaránt. A tudás- és technológia transzfer terület hidat képez majd a régió 

vállalkozásai, a felsőoktatási és vállalati kutatóhelyek, valamint az innováció területén működő 

szervezetek és intézmények között. Az alábbiakban röviden bemutatjuk a projekt közvetlen és 

közvetett célcsoportjait, valamint az érintettek körét. 

 

1.2.1. Közvetlen célcsoportok 

 

A projekt közvetlen célcsoportjába tartoznak azok, akik a projekt megvalósítás során tervezett 

tevékenységek közvetlen részesei, tehát azok, akik a projekt kapcsán közvetlen vagy közvetett 

módon támogatásban részesülnek, vagy a projekt által finanszírozott szolgáltatásokat vesznek 

igénybe. A projekt által leginkább közvetlen módon érintett személyek a Miskolci Egyetem 

kutatással foglalkozó oktatói, kutatói, valamint PhD hallgatói, akik részt vesznek, részt 

vehetnek  az Egyetemen folyó, egyre dinamikusabbá váló kutatás-fejlesztési és innovációs 

tevékenységekben, a tudás- és technológia transzfer szolgáltatások nyújtásában. A közvetlen 

célcsoporton belül három részcsoportot képezhetünk. Az egyik részcsoport a doktoranduszok 

csoportja, a másik a fiatal oktatók, kutatók csoportja, a harmadik pedig a tapasztalt kutatók, 

mint mentorok és kutatásvezetők csoportja.   

A projekt megvalósítása során hallgatókat is be kívánunk vonni, a graduális képzésben részt 

vevő, kiemelkedő teljesítményt nyújtó és aktív diákokat. A graduális (elsősorban MSc) 

képzésben részt vevő hallgatók kutatási eredményeikről szakdolgozat, TDK dolgozat 

formájában számolnak be, illetve a vállalkozóiságot fejlesztő rendezvények, események, 

oktatások hatására megjelenhetnek a potenciális start-up vállalkozásokat létrehozók körében is. 

A projekt sikeréhez elengedhetetlen a nem oktatási szervezeti egységekben dolgozó nem 

oktató, nem kutató besorolású munkatársak aktív szerepvállalása, részben az adminisztratív 

feladatok megoldásával, az információáramlás elősegítésével, a technológia transzfer 

megvalósításával kapcsolódnak a projekthez.  

Ugyancsak közvetlen célcsoportnak tekinthetők azok a vállalati és más intézményeknél 

foglalkoztatott kutatók, szakemberek, akiket a projekt során oktatóként, előadóként, 

mentorként szeretnénk bevonni úgy a doktori, mind az egyéb képzésekbe. 

 

1.2.2. Közvetett célcsoportok 

 

A projekt közvetett célcsoportjába tartoznak azok, akik a projekt megvalósítás során tervezett 

tevékenységeknek nem közvetlen részesei, közvetlen vagy közvetett módon nem részesülnek 
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támogatásban, de a projekt által finanszírozott tevékenységek és szolgáltatások rájuk is hatással 

vannak. Ilyen célcsoportnak tartjuk Egyetemünk azon hallgatóit, akik a tudománynépszerűsítő, 

vállalkozóiságot fejlesztő rendezvényeken vesznek részt, hozzájutva így a kor kihívásainak 

megfelelő tudáshoz. 

A nem egyetemi kört (lakosság, középiskolások) érintő tudománynépszerűsítő rendezvények 

várhatóan széles kört fognak megérinteni, lehetővé téve, hogy a tudomány- valamint az 

Egyetemen folyó kutatások legújabb eredményeit megismerjék. Ennek kapcsán közvetett 

szolgáltatásban vagy annak eredményében részesülő célcsoportnak tekintjük az ismeretekhez 

és tudásbázisokhoz hozzáférő lakosságot, és a helyi társadalom szereplőit. A tevékenységek 

és eredmények sokoldalú kommunikálása elősegítheti a továbbtanulni vágyók 

pályaorientációját, az Egyetemen folyó tevékenység jobb megismerését. 

A projekt közvetett célcsoportjának tekinthetjük a tágabb értelemben vett tudományos 

közéletet, mivel a kutatási eredményeket konferenciákon, publikációkban, adott esetben idegen 

nyelven fogják az érintettek előadni és ismertetni, így nem csak a hazai, hanem a nemzetközi 

kutatói közösség is megfelelő módon kap információt ezekről az eredményekről. A nemzetközi 

kapcsolatépítés eredményeként várhatóan egyre több külföldi kutató és szakember fog 

bekapcsolódni a Miskolci Egyetemen folyó kutatási és oktatási tevékenységbe. 

Közvetett célcsoportnak tudjuk tekinteni a társadalmi innovációt fejlesztő, a smart city 

programokba beépülő tudományos kutatások eredményeként érintett önkormányzatokat, 

bízva abban, hogy a kialakított szolgáltatások hozzá fognak járulni a régió 

versenyképességének növeléséhez, munkahelyeket hozva létre, hatékonyan fejlesztve az 

Egyetem harmadik missziójaként megfogalmazott tevékenységelemeket. Ezen túlmenően 

ugyancsak célcsoportnak tekintjük a tudásnégyszög kiépítésében szereplő további 

szervezeteket, a kamarákat, vállalati, non profit és költségvetési kutatóhelyeket, valamint 

gazdasági és civil szervezeteket. 

 

1.2.3. Érintettek 

 

A projektben érintettek körébe azok a személyek és szervezetek tartoznak, amelyek a projekt 

eredményeit közvetlenül nem használják, azonban a projekt megvalósítása valamilyen 

formában érinti őket, és a fenntartásban is szerepet játszanak. Ennek megfelelően az Észak-

magyarországi régió lakossága a projekt érintettjei közé tartozik, mivel a projekt hosszú távon 

hozzájárul a régió versenyképességének javításához. A regionális kutatóhelyek is a projekt 

érintettjei közé sorolhatók, mivel a publikációs és tudománynépszerűsítő tevékenységek révén 

kapcsolódnak a projekthez.  

Mindenképpen ide sorolhatjuk a középfokú oktatási intézményeket, amelyek a 

tudománynépszerűsítésen keresztül kulcsfontosságú szerepet játszanak az eredmények 

fenntartásában. 
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A tervezett tevékenységek hatásterülete 

Tevékenység Térségi Országos Nemzetközi 

Kutatói utánpótlási program kialakítása X X  

Tovább lépési lehetőség biztosítása mind a 

doktori képzés, mind a fiatal kutatói területen 
X X  

Vállalkozói szemlélet növelése érdekében új 

oktatási módszerek, és tananyagok kialakítása 
X X  

Nemzetközi kutatási programok előkészítése   X 

Külföldi felsőoktatási intézménnyel, 

kutatóhellyel való hálózatépítés 
  X 

A vállalati, innovációs szervezetekkel való 

együttműködés bővítése 
X X  

Hallgatói csoportok és vállalkozások 

együttműködését 
X X  

Tudásbázis fejlesztő programok indítása X   

A helyi társadalmi igényeket kielégítő kutatás-

fejlesztési szolgáltatások, kutatói potenciál 

fejlesztése 

X   

Új kutatási témakörök kijelölése a környezeti 

gazdasághoz és a társadalmi kihívásokhoz 

kapcsolódóan 

X   

Tudománynépszerűsítő rendezvények szervezése 

és bonyolítása 
X   

 

A célcsoportok elérésének és bevonásának módja: 

A közvetlen célcsoport résztvevői egyrészt az Egyetem keretei között dolgoznak, tanulnak, 

másrészt az egyetemen kívül, az egyetemmel valamilyen szorosabb, vagy kevésbé szoros 

kapcsolatrendszer mellett tevékenykednek. Ez meghatározza a célcsoportba tartozók elérésének 

módját. Az Egyetemen belül fel kívánjuk használni azokat a kommunikációs csatornákat 

(hírlevél, hirdetések, egyetemi újság, hallgatói központ lehetőségei, NEPTUN rendszer, stb.) 

amelyen keresztül aktuális információkat tudunk eljuttatni elsősorban a hallgatói és 

doktorandusz célcsoportok felé. A kari keretek között tevékenykedő kollégák elérése 

egyértelműen a kari szervezeti rendszer kereteinek felhasználásával biztosítható. Az 

Egyetemen kívüli közvetlen célcsoport esetében a szakmai fórumok, közvetlen vállalati 

megkeresések, valamint a több vállalatot tömörítő szervezetekkel (klaszter, kamarák, 

szövetségek, tudományos társaságok, stb.) való kapcsolatfelvétel biztosíthatja az elérést. 

A közvetett célcsoportok és érintettek esetében a célzott és irányított megkereséseket és 

kapcsolatfelvételeket kívánjuk preferálni felhasználva azokat a rendezvényeket, amelyeket a 

tudományos eredmények bemutatására, a középiskolások felé történő tájékoztató és bemutató 

rendezvények kapcsán tervezünk megvalósítani. Ki kívánjuk használni az Egyetemnek a lokális 

és regionális médiákkal való szoros kapcsolatát is. 

 


